

世界中医药学会联合会秘书处

工作动态

第3期

世界中联秘书处

中国中医药国际合作中心

2018年6月19日

李振吉中医药国际发展基金设立

4月14日，世界中联植物精油疗法专业委员会成立大会上，宣布正式设立“李振吉中医药国际发展基金”。

“这是一个巨大的事件。我谨代表本人对捐赠方熊先生表示由衷的感谢。世界中联成立10多年来，社会各界为中医药国际传播提供了许多支持和赞助。但是，如此规模的基金，不设任何条件，如此纯粹的精神，还是第一份。”世界中联创会副主席李振吉表示，好钢用在刀刃上，基金将专款专用，致力于中医药的国际发展和国际传播，让世界各国人民能够分享中医药的成果。

新中一教育集团北京成人按摩学校校长、植物精油疗法专业委员会首任会长张海燕指出“基金的设立是我们的一份心意，推动中医药的国际发展，弘扬中华民族传统文化是我们炎黄子孙的共同责任。我们有义务、有能力当好宣传中医药的排头兵”。国际现代精油总会会长 David Hsiung 先生在捐赠仪式上表示，植物精油疗法是中医药宝贵遗产之一，很多植物精油取自全球道地药材，在医疗保健中有着悠久的历史和丰富的经验。通过植物精油疗法专业委员会的平台，加强国际间中医药和植物精油疗法的交流与合作，能够让全球民众的生活因植物精油的应用而丰富多彩。

世界中联成立古代经典名方临床研究专业委员会

2018年3月31日，世界中联古代经典名方临床研究专业委员会成立大会在珠海市召开。国医大师刘敏如、沈宝藩，湖南省中医药管理局局长黄惠勇、广东省中医药局局长徐庆锋、珠海市人民政府副市长阎武、广州中医药大学副校长许能贵、珠海市卫生和计划生育局局长陶海林等专家和领导及来自世界各地的300余名中医药工作者出席了大会。珠海市中西医结合医院院长刘志龙当选首任会长。

世界中联副主席兼秘书长桑滨生到会祝贺并对专委会今后的工作提出要求：一是希望专业委员会理事会深入学习十九大报告精神和两会精神，提高中医药创新发展和服务能力；二是加强组织建设，培养中医药人才，加强海内外学术交流，提升专业委员会和世界中联的影响力；三是重视挖掘古籍，加强古代经典名方的学习传承，扩大经典名方的使用推广，把老祖宗留给我们的宝贵财富传承好、发展好、利用好；四是重视标准化建设，助力“一带一路”发展，为进一步促进中医走向现代化、国际化做出更大的贡献。

会长刘志龙表示：“世界中联古代经典名方临床研究专业委员会将定期在中国、美国、欧洲、澳大利亚等国家召开古代经典名方学术交流会议，让古代经典名方走向世界，为世界人民的健康服务。”

成立大会后举行了“首届国际古代经典名方高峰论坛”，国医大师沈宝藩教授、中华中医药学会仲景学说专业委员会主任委员陈明教授、中国中医科学院首席研究员叶祖光教授等专家学者就古代经典名方理法方药、现代研究、临床应用等内容进行学术交流。

世界中联成立植物精油疗法专业委员会

4月14日，世界中联植物精油疗法专业委员会在北京成立，新中一教育集团北京成人按摩学校张海燕校长当选首任会长。来自美国、加拿大、菲律宾、马来西亚、新加坡和中国台湾等国家和地区从事植物精油疗法教育、研发领域的500余名专家、学者及代表参加会议。

世界中联创会副主席李振吉出席成立大会并讲话，他指出，专业委员会成立后，要加强学术研究、研究开发更多更好的植物精油新产品，积极组织业内专家和精英制定植物精油行业标准，注重专业人才培养、培训，适时为植物精油疗法的交流与推广搭建平台，促进海内外中医药更好地发展。植物精油疗法专业委员会既要充分发掘和完善精油在保健、养生领域的特色，更要将精油推向医疗领域，让更多植物精油疗法的专家、学者都能参与到精油领域的科研项目中来，将植物精油带入学术的殿堂，造福人类。

首任会长张海燕表示，植物精油疗法专业委员会成立之后，将不断发掘、弘扬各国植物精油疗法，推广植物精油产业成果，促进全世界植物精油疗法领域的交流与合作，将加强组织建设、标准化建设和产品开发研究及推广，创建高层次的植物精油疗法行业发展及技术交流平台，进一步提高植物精油疗法队伍的整体素质，推动国际

植物精油疗法健康发展。

荣誉会长熊观平希望通过植物精油疗法专业委员会这个平台，加强国际间植物精油疗法的交流与合作。

中国民族医药学会保健按摩分会会长成为品，北京联合大学特殊教育学院张琳教授、Aroma Magic 女士，LLC Daniel C. Wong 先生（美国）、林玉晴教授，台湾现代精油协会理事长熊观明出席成立大会。

世界中联成立一技之长专业委员会

2018年4月18日，世界中联一技之长专业委员会在河南禹州召开成立大会，河北省中医药文化交流协会副会长曹东义为首任会长。来自中国、法国、加拿大、匈牙利、韩国、马来西亚、泰国、中国澳门和中国台湾等国家和地区的近1000名代表参会。

世界中联创会副主席李振吉出席开幕式并讲话，他对一技之长专业委员会成立给予了肯定，对未来发展提出了指导意见。世界中联一技之长专业委员会会长曹东义表示，专业委员会将致力于凝聚中医药术确有专长人员，帮助其经过考核取得行医资格；依法做好一技之长的搜集整理、研究验证、总结提高、成果展示、开发推广，以及探索培育后继人才，强化继续教育；保护中医药传统知识，发展中医药事业；为世界各地有关机构输送中医药专业技术人员，运用和推广适宜的中医药技术方法等工作。

禹州市委常委、市政府常务副市长何长成表示，作为中国四大药都之一，禹州愿意与世界中联一起做好这份神圣而伟大的工作，将以此次会议为契机，努力发展中医药事业，为中医药的发展起到积极的推动作用。”

据介绍，素有“中华药城”之称的禹州，是中国医药发祥地之一，具有悠久的中药材种植、采集、加工历史，以加工精良、遵古炮制著称于世。如今的禹州中医药产业取得了长足发展，成为中国中药行业首批中药材优秀产地县、中药材流通追溯体系建设试点单位、全国唯一的中药材加工示范基地；传承千年的中医药文化得到发扬光大，“禹州药会”和“禹州中药炮制技艺”分别入选国家和河南省非物质文化遗产名录；医药领域开放合作持续深化，与全国知名药企、行业协会、药材产地建立了紧密联系，并与韩国著名药材之乡山清郡结为了友好城市，“药都”禹州焕发出蓬勃生机，步入了崭新发展阶段。

中国中药协会会长房书亭，经济日报河南站站长夏先清，原卫生部秘书长张维英，国医大师金世元、王世民等出席会议。

泰国卫生部中医药代表团访问世界中联

4月24日，世界中联创会副主席李振吉、秘书长桑滨生在秘书处会见了来访的泰国卫生部辅助健康医疗司副司长、泰国卫生部中医管理局主席通猜·吉拉迪哈塔亚功先生及随行的泰国卫生部中医药代表团一行。双方就泰国中医执业发展、中医药留学生来华学习、设立中医临床研究国际合作中心等交换了意见，并签署了《关于在泰

国中医科学院设立世界中联中医临床研究国际合作中心》的合作备忘录。

世界中联副主席兼秘书长桑滨生对泰国卫生部支持第十四届世界中医药大会表示感谢，对泰国中医师总会承办大会的高效工作予以充分肯定。桑滨生认为，泰国中医师总会如今能够发展近千名会员，与泰国卫生部给予的支持密不可分，希望未来在推动国际标准化事业上继续努力。

世界中联创会副主席李振吉出席会见并讲话，他高度赞扬了通猜主席和泰国卫生部健康服务支持厅对泰国中医药事业发展所做出的努力和贡献，并对泰国中医师总会辖下的泰国中医科学院、卓越中医师培训基地、华佗慈善赠医处的建设和发展予以重视，希望继续保持密切沟通，为泰国中医药事业的蓬勃发展添砖加瓦。

泰国卫生部辅助健康医疗司副司长、泰国卫生部中医管理局主席通猜·吉拉迪哈塔亚功表示，希望双方未来能够进一步开展教育、科研领域的交流与合作。泰国卫生部中医管理局委员、泰国中医师总会会长、泰国中医科学院院长林丹乾对能在泰国举办第十四届世界中医药大会及世界中医药学会对泰国中医师总会承办工作给予的信任表示感谢。第十四届世界中医药大会的成功举办，不仅扩大了泰国中医师总会在全球范围内的影响，更对促进中医药在泰国及东南亚地区的健康发展产生了重要作用，同时还促进了中医药能更早进入泰国医疗保险系统。

参加会见的还有世界中联秘书长助理秦树坤、泰方团员还有泰国卫生部医疗诊所执业准证局局长阿空，泰国中医管理委员会副主席郑玉娟，泰国卫生部中医管理局委员、泰国中医师总会常务副会长杨秀专等。

为进一步推动中医临床研究国际合作中心的建设，泰国中医科学院与世界中联签署了合作备忘录。作为最早正式提交申请的机构之一，泰国中医科学院将在世界中联秘书处的指导下全面展开“合作中心”的建设工作。合作备忘录的签署，是世界中联推进国际科研合作的重要标志，对正在准备申请设立“合作中心”其他国家和地区将起到积极的示范作用。

报：国家中医药管理局领导

送：国家中医药管理局有关部门及领导；世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会

发：世界中联各部门、各专业委员会；各省级中医药主管部门；各中医药大学校长

共220份